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VERBALE N. 17/3 

 

OGGETTO:  Istituzione della Commissione Speciale per l'Acqua per la gestione della 

situazione idrica attuale e del servizio idrico in Abruzzo. 

 

 

IL CONSIGLIO REGIONALE 

Vista la proposta di istituzione di una Commissione Speciale per l'Acqua per la gestione della 

situazione idrica attuale e del servizio idrico in Abruzzo, a firma dei consiglieri Verrecchia, 

D'Incecco e Marinucci; 

Udita l'illustrazione del consigliere Verrecchia; 

Uditi, altresì, gli interventi dei consiglieri Monaco, Taglieri, D'Incecco, Verrecchia, D'Amico, 

Paolucci e Di Marco; 

Vista la proposta di emendamento n. 1, a firma dei consiglieri Monaco, D'Amico, Pavone, 

Menna e Pietrucci, sottoposta all'esame dell’Assemblea, che, messa ai voti, è respinta; 

A maggioranza statutaria espressa con voto palese; 

 

 

 



 

DELIBERA 

di approvare l'istituzione di una Commissione Speciale per l'Acqua per la gestione della 

situazione idrica attuale e del servizio idrico in Abruzzo nel testo che di seguito si riporta: 

 

«IL CONSIGLIO REGIONALE 
 

Visto l’art. 23 dello Statuto; 

Visto l’art. 33 del Regolamento interno per i lavori del Consiglio regionale; 

Considerato che si rende opportuno e necessario: 

• affrontare la situazione idrica abruzzese, monitorare la gestione delle risorse e 

promuovere soluzioni sostenibili per garantire il diritto all'acqua a tutti i cittadini 

abruzzesi, alle attività produttive e a quelle agricole; 

• dare continuità al lavoro svolto dalla Commissione d'inchiesta istituita nella 

precedente consiliatura, approfondendo le criticità emerse e operando sulle 

conclusioni della relazione finale per attuare soluzioni concrete e sostenibili;  

Ritenuto, pertanto, di poter istituire, ai sensi dell'art. 23 dello Statuto e dell'art. 33 del 

Regolamento interno per i lavori del Consiglio, una Commissione Speciale per 

monitorare, analizzare e proporre soluzioni per migliorare la gestione delle risorse 

idriche in Abruzzo; rivedere il modello di governance, la struttura, il numero e il ruolo 

dei gestori del servizio idrico. Tutto ciò al fine di garantire sostenibilità ed efficienza 

nella distribuzione e nell'uso dell'acqua 

ISTITUISCE 

• ai sensi dell'art. 23 dello Statuto e dell'art. 33 del Regolamento interno per i lavori 

del Consiglio, una Commissione Speciale per lo svolgimento dei compiti di cui in 

premessa, per la durata iniziale di due anni, rinnovabile fino al termine della 

Legislatura; 

• demanda al Servizio Legislativo, Qualità della Legislazione e Studi, nonché al 

Servizio Affari Assembleari e Commissioni, il compito di svolgere l'attività di 

supporto alla Commissione Speciale; 

• dà atto che, ai sensi del comma 2 del citato art. 33 del Regolamento, per il tempo in 

cui opera la Commissione Speciale, è sospesa la corrispondente competenza della 

Commissione permanente, limitatamente all'esame degli affari trattati dalla 

Commissione Speciale medesima». 

 

 

IL CONSIGLIERE SEGRETARIO          IL PRESIDENTE  
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